
全員協議会会議録 

 

１ 日  時  令和２年６月１２日（金） 

 ９時３０分開会   ９時４３分閉会 

 

２ 場  所  第２委員会室 

 

３ 出席議員  深沼達生、川上 均、山下清美、中河つる子、鈴木孝寿、髙橋政悦、 

        佐藤幸一、西山輝和、口田邦男、中島里司、奥秋康子、桜井崇裕、 

        議長：加来良明 

 

４ 事 務 局  事務局長：田本尚彦、次長：宇都宮 学 

 

５ 説 明 員   

 

６ 議  件 

（１）議長の辞職願の提出に伴う当日の議事日程について 

（２）その他  

 

７  会 議 録  別紙のとおり 

  



全員協議会【 開会 ９：３０ 閉会９：４３ 】令和２年６月１２日 

                                          

 

（１）議長の辞職願の提出に伴う当日の議事日程について 

 

加来議長： 皆さん、おはようございます。今日は、定例会の日程の中、急遽、皆様に、私事での件について協議

していただくために、全員協議会にお集まりいただきましたことに関し誠にお詫び申し上げます。大変、

ご迷惑をお掛けしました。 

それでは、これから、全員協議会を開会する。 

ここで、私は、退席して、副議長に議事進行をお願いしたいと思うので、よろしくお願いする。 

休憩する。 

 

【休憩 ９：３０（議長退席）】 

【再開 ９：３０】 

 

桜井副議長：それでは、全員協議会を再開する。議件１、議長の辞職願の提出に伴う本日の議事日程についての

確認をしたいと思う。本日の議事運営について昨日午後３時より、議会運営委員会で協議を行ったので

報告を行う。議会運営委員長から説明をお願いする。 

議会運営委員長（鈴木孝寿議員）：議会運営委員会よりご報告申し上げる。6月10日付けで、加来議長より辞職

の申し出があった。辞職願については、議長より副議長に提出があり、その後、議会運営委員会で、そ

の取扱いについて、昨日、協議させていただいた。その結果について、ご報告をさせていただく。昨日

の取扱いについては、条例、規則等に則って、辞職願いを受けさせていただいた上で、これを許可する

かどうかについては、この後の本会議において、審議をしていただく。辞職の許可の採決方法は、配付

資料の掲載のとおり簡易採決で諮ることになるが、詳細については、事務局から説明をする。 

桜井副議長：本日の議事運営についての主な流れについて事務局の方から説明を行う。 

田本局長：別紙の資料をご覧いただきたいと思う。本日の日程については、事前配付の日程表では、日程第１、

議長の辞職について、日程第２、請願第７号、第８号、第９号、日程第３、一般質問ということで、日

程表を作成させていただいている。本日、日程第１、議長の辞職についてお諮りして、この中で、辞職

許可の決定の場合については、追加日程ということで、各種、確認事項が出る。まず、追加日程第１、

選挙第１号の議長の選挙、それから次のページ、追加日程第２として、副議長が議長に選任された場合

は、副議長の選挙も必要になる。次のページ、10番の所に追加日程第3、議席の変更を、そして、その

後、委員会構成等に変更が出れば、追加日程第４、第５というように、委員会構成に関わる各種確認事

項が出てくる。最大限、追加日程第９まで、イメージをしているところである。これについては、選任

の状況によって各種変更が出てくるので、その状況に応じて、ご連絡・ご審議いただくことになる。一

連の議会構成の部分が終れば、通常に日程第２に戻り、請願第７号、第８号、第９号、そして、最後に

一般質問、本日は、４名の方を予定している。本日の審議の状況、時間配分等により、かなり時間が押

すことも考えられるので、そのときには、事前に一般質問の割り振りをした分について、町民の皆様に

ご案内をしているということで、基本的に日程を変更せずに一般質問を実施している所であるが、本日、

その状況により、通常の場合と違う取扱いをすることもあるかもしれませんので、確認、対応をさせて

いただきたいと思う。大雑把な説明になっているかもしれないが、本日の流れということで、ご説明さ

せていただいた。 

桜井副議長：本日の定例会の開催に向けて、今、議会運営委員会委員長と事務局長のほうから主な流れを説明さ

せていただいたが、何か質問はないか。 

中島委員：前段のほうで説明のあった日程については、いろいろな状況の変化で変わることもあり得るので、当

初予定の４人であったが、４人目の方を２日目の日程にして周知をすれば理解していただけるのではな

いかと。時間あればやる、延びれば止めるということではないかと思う。中継でも見ている方もおり、

そういう予定に関心を持っている方もいるので、４人目の鈴木議員からは、２日目、６月15日というこ

とで、周知しておいたほうがよいのではないかという思いがするがどうか。 

桜井副議長：議会運営委員長 

委員長：議会運営委員会においては、全部このとおりになるかどうかというのは、１つ１つやっていかないとわ



からない部分がある。一般質問が始まる前に、時間帯を含めて確認した上で、あらかじめ議長判断で決

めていただいたほうがよろしいかと思う。今の段階では、一応予定どおりやるという形になると思う。

議会運営の中で、時間がどこまで進むかわからないが、だいたい判断できるのかというふうに考えてい

るので、それについては、柔軟に、先ほど言われたような形に近いような形でやるのはどうかというふ

うに、昨日も議会運営委員会でもそのような話をさせていただいた。 

副議長：中島議員はいかがか。 

中島委員：これは議会の事情であって、町民の関心に対しての答えになっていない。あらかじめ決めておいて、

早めに周知しておけば、町民の関心もっている方に対して期待を裏切らないし、分かりやすいのではな

いか。 

桜井副議長：事前にチラシで町民には周知しているが、会議中に、本日の一般質問の４番目ができないというこ

とは周知できるのか。 

宇都宮次長：開会前に説明することは可能。 

委員長：議会運営委員長として、そこまでの想定をしていなかった。すぐ、終わってしまう可能性は充分あり得

るということで、途中で判断をしたいという説明をしたところである。本来であれば、議会運営委員会

で諮らなければならない案件ではあるが、もし、全員協議会の場で了承していただければ、当日4番目

の一般質問を２日目に繰り下げるということでもよろしいと思う。この件について議会運営委員会で協

議しなかったことについてはお詫び申し上げたいと思う。 

桜井副議長：今、議会運営委員長から報告があった。皆さんにお諮りするが、本日の日程状況もあるので、本日

４番目の一般質問を６月15日に繰り下げるということで、本日、開会前に報告することでよろしいか。

一般質問の初日が３名で、２日目が３名となる。 

西山委員：新聞チラシで通知しているので、時間がかかってもいいので本日予定の４人が終わるまで、やった方

がいいのではないか。 

桜井副議長：今の議員に対して何かあるか。 

議会運営委員長：議会運営委員長として、その点について昨日の議会運営委員会でも話をしたが、午後５時半ぐ

らいで終了すればいいが、午後７時過ぎになったときなど常識的な時間もあると思うので、分かった段

階では変えてもいいのではという話はさせていただいたところ。時間の都合で一般質問の日程が変更に

なるかもしれないことはホームページでは告知させていただいている。 

桜井副議長：本日４番目の一般質問を６月15日に繰り下げるということで、よろしいか。 

（よいとの声あり） 

桜井副議長：そのように取り計らう。 

 

 

（２）その他 
 

桜井副議長：その他として他に何か質疑はないか。 

 （なしの声あり） 

桜井副議長：以上で、全員協議会を閉じたいと思うが、よろしいか。 

 （よいとの声あり） 

桜井副議長：それでは、以上で全員協議会を終了する。ご苦労様です。 

 

【終了 ９：４３】 


